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Câu 1: ( 2,5 điểm) .


1/ Giải các phương trình :


a/     
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2/ Giải hệ phương trình : 
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Câu 2 : ( 2,0 điểm) .


Cho parabol y = x2 (P) và đường thẳng y = mx (d), với m là tham số.


1/ Tìm các giá trị của m để (P) và (d) cắt nhau tại điểm có tung độ bằng 9.


2/ Tìm các giá trị của m để (P) và (d) cắt nhau tại 2 điểm, mà khoảng cách giữa hai điểm này bằng 
[image: image4.wmf]6


Câu 3 : ( 2,0 điểm)

1/ Tính : 
[image: image5.wmf]1131
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2/ Chứng minh : 
[image: image6.wmf]553223
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, biết rằng 
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Câu 4 : (3,5 điểm)


Cho tam giác ABC vuông ở A, đường cao AH. Vẽ đường tròn tâm O, đường kính AH, đường tròn này cắt các cạnh AB, AC theo thứ tự tại D và E .


1/ Chứng minh tứ giác BDEC là tứ giác nội tiếp được đường tròn.


2/ Chứng minh 3 điểm D, O, E thẳng hàng.


3/ Cho biết AB = 3 cm, BC = 5 cm. Tính diện tích tứ giác BDEC.

--------HẾT------

GIẢI ĐỀ THI VÀO LỚP 10 

 CHUYÊN LƯƠNG THẾ VINH ĐỒNG NAI

NĂM 2012 – 2013

Môn: Toán chung

-----------------

Câu 1: ( 2,5 điểm) .


1/ Giải các phương trình :


a/     
[image: image8.wmf]42
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 (*)( t2 – t – 20 = 0 ( (t1 = 5 (nhận) v t2 = - 4 ( loại));   Với t = 5 => x2 = 5 ( x = 
[image: image10.wmf]5
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 Vậy phương trình có hai nghiệm x =  
[image: image11.wmf]5

 và x = - 
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b/     
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 ( x(x-3) = 0 

( x = 0 ( loại) v x = 3 ( nhận). 
Vậy phương trình có một nghiệm x = 3.

2/ Giải hệ phương trình : 
[image: image16.wmf]31
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Từ 
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[image: image18.wmf]1

3131421

2

3333

7

2

x

xyxyxyx

yxyxyxyx

y

ì

=±

ì

ï

ì

ì+-=+-=+=ì=

ïïïïï

ÛÛÛÛ

ííííí

-=-=-==+

ïï

ï

îî

ï

ï

î

î

=

ï

î

 (nhận)
Vậy hệ phương trình có 2 nghiệm (x; y): 
[image: image19.wmf]1717
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Câu 2 : ( 2,0 điểm) .

1/ P.trình hoành độ giao điểm  (P) và (d) :    
[image: image20.wmf]1
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Vì giao điểm 
[image: image21.wmf]22
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. Với y = 9 => m2 = 9 ( (m = 3 v m = -3)
Vậy với 
[image: image22.wmf]3
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 thì (P) và (d) cắt nhau tại điểm có tung độ bằng 9.

2/ Từ câu 1 => (P) và (d) luôn cắt nhau tại hai điểm phân biệt khi 
[image: image23.wmf]0
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 Khi đó giao điểm thứ nhất là gốc toạ độ O ( x = 0; y = 0), giao điểm thứ 2 là điểm A có ( x = m; y = m2).

Khoảng cách giữa hai giao điểm : AO = 
[image: image24.wmf]2442
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( (t1 = 3 ( nhận ) v t2 = - 2 ( loại))
Với t1 = 3  ( m2 = 3 ,(  
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Vậy với 
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 thì (P) cắt (d) tại hai điểm có khoảng cách bằng 
[image: image29.wmf]6
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Câu 3 : ( 2,0 điểm)
1/ Tính:
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2/ Ta có:
 
[image: image31.wmf]5532235532233223223322

222

0()()0()()0

()()()0

ababababababaabbababab

abababab

+³+Û+--³Û---³Û--³

Û-+++³


Vì :     
[image: image32.wmf]2
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        (với mọi a, b 
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  ( với mọi a, b
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Nên bất đằng thức cuối đúng.  Vậy
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Câu 4 : (3,5 điểm)
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1/ Nối H với E .
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  ( vì AH là đường kính), 
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  ( góc nội tiếp cùng chắn cung AE)                                     (2)

Từ (1) và (2) => 
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ADE = 
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ACB  =>Tứ giác BDEC nội tiếp đường tròn ( có góc đối bằng góc kề bù góc đối)
2/ Vì 
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 => DE là đường kính => D, O, E thẳng hàng (đpcm).

3/ Ta có 
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